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C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.21 
 

 

OGGETTO: 

MODIFICHE AL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA 

DELLA VIDEOSORVEGLIANZA: APPROVAZIONE.      
 

 

L’anno duemilaventuno addì trenta del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Straordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 

persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Giust. 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor PESANDO EMANUELA 

 

Partecipa alla seduta il Vice Segretario Comunale PESANDO Emanuela. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita l’ampia e dettagliata relazione del Consigliere comunale Pelissero Giuliano. 

Vista la Deliberazione del C.C. n. 19 del 31 marzo 2017, con la quale veniva approvato il 

regolamento comunale per la disciplina della videosorveglianza; 

Dato atto che l’Amministrazione Comunale è impegnata da tempo per consolidare il 

programma di miglioramento della sicurezza finalizzato al controllo del territorio per fini 

istituzionali, tutela dell’incolumità dei cittadini e del patrimonio pubblico; 

Dato atto che le finalità che il Comune intende perseguire con il progetto di videosorveglianza 

sono quelle rispondenti alle funzioni istituzionali demandate all’ente, in particolare dal D.Lgs 

18.08.2000 n. 267, dal D.P.R. 24.07.1977 n. 616, dalla Legge 7.03.1986 n. 65 

sull’ordinamento della Polizia Municipale, nonché dallo Statuto e dai regolamenti comunali, e 

secondo i limiti sanciti D. Lgs. 30 giugno 2003 n. 196, come modificato ed integrato dal 

Regolamento UE n. 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio, del 27 aprile 2016, 

relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, 

nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (Regolamento 

generale sulla protezione dei dati – G.D.P.R.); 

Considerato che il Comune di Susa, nell’ambito della tutela del decoro urbano, ha avviato un 

incremento del controllo del territorio comunale, volto alla tutela ambientale, con particolare 

riferimento all’abbandono di rifiuti e al controllo delle deiezioni canine, e che la Polizia 

Municipale si è dotata di apparecchi di videosorveglianza mobili, per una più efficiente ed 

efficace attività di monitoraggio delle zone maggiormente interessate da fenomeni di degrado 

urbano; 

Visti i provvedimenti del Garante per la Protezione dei dati Personali in materia di 

videosorveglianza;  

Ritenuto di dover implementare il regolamento comunale della videosorveglianza, 

disciplinando compiutamente l’utilizzo delle apparecchiature di videosorveglianza mobili, 

conformemente a quanto prescritto dal Garante, con l’aggiunta dell’art. 12-bis: 

Art. 12-bis - Utilizzo di particolari sistemi mobili. 

1. Il Comando di Polizia Locale può dotarsi di telecamere riposizionabili, anche del tipo 

foto-trappola, con generazione di allarmi da remoto per il monitoraggio attivo. 

2. Le modalità di impiego dei dispositivi in questione saranno disciplinate con apposito 

provvedimento da parte del Comandante della Polizia Locale. 

3. Gli apparati di videosorveglianza modulare riposizionabili vengono installati secondo 

necessità, nei luoghi ove sia più sentita l’esigenza di tutela del decoro urbano e 

ambientale; possono essere utilizzati per accertare illeciti penali ed anche 

amministrativi, solo qualora non siano altrimenti accertabili con le ordinarie metodologie 

di indagine. Qualora non sussistano finalità di sicurezza o necessità di indagine previste 

dal D.Lgs. 51/2018 che esimono dall'obbligo di informazione, si provvederà alla previa 

collocazione della adeguata cartellonistica, per l'informativa agli utenti frequentatori di 

dette aree. 

4. Il Comando di Polizia Locale, per lo svolgimento delle attività di competenza può dotarsi 

di ogni altra tecnologia di ripresa video e di captazione di immagini necessaria al 

raggiungimento delle finalità istituzionali. 

5. In particolare può dotarsi di Sistemi Aeromobili a Pilotaggio Remoto — droni — sia per 

l’esecuzione di riprese ai fini di tutela della sicurezza urbana, sia per finalità di 

prevenzione, indagine, accertamento e perseguimento di reati o esecuzione di sanzioni 

penali: in ogni caso, i dispositivi e il loro utilizzo devono essere conformi alla normativa 

vigente, con particolare riferimento alla regolamentazione adottata dall'Ente Nazionale 

per l’Aviazione Civile e al Codice della Navigazione. 



Le modalità di impiego dei dispositivi in questione saranno disciplinate con apposito 

provvedimento del Comandante della Polizia Locale. 

Visto l’allegato A alla presente deliberazione contenente “Caratteristiche tecniche della 

Fototrappola in uso alla Polizia Locale di Susa”; 

Dato atto che la presente modificazione è stata sottoposta all’apposita Commissione 

Consiliare nella seduta del 24/06/2021; 

Acquisito il parere favorevole di cui all’art. 49, comma 1 del decreto legislativo 18 agosto 

2000 n. 267 in ordine alla regolarità tecnica da parte del responsabile dell’Area di Vigilanza; 

Dato atto che il presente provvedimento rientra nell’ambito della competenza dell’organo 

consiliare ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000; 

Visto il Testo Unico degli Enti Locali approvato con D.Lgs in data 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.; 

Dato atto che ai sensi dell’art. 55 del vigente Regolamento comunale del Consiglio comunale: 

 La rappresentazione informatica/digitale sottoscritta dal Segretario comunale e dal 

Presidente dell’adunanza con firma digitale, della registrazione audio del Consiglio 

Comunale costituisce il verbale della seduta consiliare. Quando per qualsiasi causa non 

sia disponibile il file audio, il verbale è costituito da un testo cartaceo nel quale viene 

riportata la trascrizione della registrazione della seduta consiliare o il testo redatto dal 

Segretario comunale; 

 Gli interventi dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di 

registrazione audio-video. Le relative rappresentazioni informatiche/digitali sono 

conservate a cura dell’ufficio Segreteria generale dell’Ente in apposito archivio. 

 La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line”; 

 

Procedutosi alla votazione espressa in forma palese, per alzata di mano, si è ottenuto il 

seguente risultato proclamato dal Presidente:  

presenti   n.  11 

astenuti   n.   4 (Plano, Brezzo, Fonzo, Chianello) 

votanti   n.   7 

favorevoli  n.   7 

contrari   n.   0 
   

DELIBERA 

1. Di richiamare la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento.  

2. Di approvare la modificazione del regolamento per la disciplina della videosorveglianza in 

ambito comunale, approvato con D.C.C. n. 19, del 31 marzo 2017, con l’aggiunta 

dell’art.12-bis: 

Art. 12-bis - Utilizzo di particolari sistemi mobili. 

1. Il Comando di Polizia Locale può dotarsi di telecamere riposizionabili, anche del 

tipo foto-trappola, con generazione di allarmi da remoto per il monitoraggio 

attivo. 

2. Le modalità di impiego dei dispositivi in questione saranno disciplinate con 

apposito provvedimento da parte del Comandante della Polizia Locale. 

3. Gli apparati di videosorveglianza modulare riposizionabili vengono installati 

secondo necessità, nei luoghi ove sia più sentita l’esigenza di tutela del decoro 

urbano e ambientale; possono essere utilizzati per accertare illeciti penali ed 

anche amministrativi, solo qualora non siano altrimenti accertabili con le 

http://www.cittadisusa.it/


ordinarie metodologie di indagine. Qualora non sussistano finalità di sicurezza o 

necessità di indagine previste dal D.Lgs. 51/2018 che esimono dall'obbligo di 

informazione, si provvederà alla previa collocazione della adeguata 

cartellonistica, per l'informativa agli utenti frequentatori di dette aree. 

4. Il Comando di Polizia Locale, per lo svolgimento delle attività di competenza può 

dotarsi di ogni altra tecnologia di ripresa video e di captazione di immagini 

necessaria al raggiungimento delle finalità istituzionali. 

5. In particolare può dotarsi di Sistemi Aeromobili a Pilotaggio Remoto — droni — 

sia per l’esecuzione di riprese ai fini di tutela della sicurezza urbana, sia per 

finalità di prevenzione, indagine, accertamento e perseguimento di reati o 

esecuzione di sanzioni penali: in ogni caso, i dispositivi e il loro utilizzo devono 

essere conformi alla normativa vigente, con particolare riferimento alla 

regolamentazione adottata dall'Ente Nazionale per l’Aviazione Civile e al Codice 

della Navigazione. 

Le modalità di impiego dei dispositivi in questione saranno disciplinate con 

apposito provvedimento del Comandante della Polizia Locale. 

3. Di approvare l’allegato A alla presente deliberazione contenente “Caratteristiche tecniche 

della Fototrappola in uso alla Polizia Locale di Susa”, quale parte integrante del 

Regolamento comunale per la disciplina della videosorveglianza. 

4. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di legge 

avendo ottenuto, con un’ulteriore votazione espressa in forma palese, per alzata di mano, 

il seguente esito proclamato dal Presidente: 

presenti  n.  11 

astenuti  n.   0 

votanti   n.  11 

favorevoli  n.  11 

contrari    n.   0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Vice Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

PESANDO Emanuela 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SERVIZIO ALLE PERSONE E ALLE IMPRESE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Servizio alle Persone e alle Imprese 
 

 

 

 


